

# 照顾瘫痪妻子12年,患难夫妻恩爱相守诠释爱的真谛 “下辈子,我还要娶你、照顾你!”



晨报见习记者 刘倩倩

淇滨区兰苑社区有一位65岁的老人,名叫马会玉。他12年如一日地悉心照料瘫痪在床的妻子张梅英,演绎了一段感人的佳话。

## 患难夫妻,相濡以沫

11月2日上午,记者走进马会玉的家,四室两厅的房子里干净整洁,随处可见的花草让这个家看起来十分温馨。马会玉正在给妻子做饭,“两锅饭,一锅做给口味清淡的老婆,一锅做给需要补充营养的失明老母亲”,马会玉搓搓手上的面粉笑呵呵地说。

随后,马会玉把记者带到他们的卧室,其妻张梅英老人穿着棉衣躺在床上,老人看着记者再看看老伴儿,似在询问:“这是谁呀?”原来,张梅英已经失声。经马会玉介绍,张梅英老人接纳了记者的到访。

马会玉和老伴儿同岁,两人1969年结婚,育有一子两女,早年靠种地、养猪为生。“那时候的生活苦呀,缺吃的,能上上糠做的饼就算不错了。现在想想,那饼渣经过喉咙时还觉得嗓子眼儿生疼呢。”这么多年来,这两位老人经历了太多的困难和挫折。

## 厄运来袭,不离不弃

2000年,张梅英突发脑梗塞,这差点儿要了她的命。后来,她全身瘫痪,完全丧失了自理能力。面对瘫痪的妻子,马会玉每天不离其左右,无微不至地照顾着她,经常开导妻子要树立生活下去的勇气,同病魔作斗争。每天天刚亮,他给妻子穿衣洗漱,喂水喂饭。天气好时,他使用轮椅推着老伴儿到外面晒太阳。

马会玉对记者说:“自己的事,不麻烦旁人。”说着话,马会玉轻声笑起来,躺在床上的张梅英一直看着马会玉笑,她也开心地哼了几声。40余年的风风雨雨,使他们之间的感情真实而坚固。

## 下辈子还娶她

结婚43年来马会玉夫妇很少拌嘴。自从妻子瘫痪在床,马会玉每天照顾妻子,几乎足不出户。“她大小便不能自理,我在外边买菜都不敢长待。”马会玉告诉记者,他每天6点起床,自己收拾好后,先帮助妻子如厕,然后用温水给妻子擦脸、擦身子、漱口,“老伴不能讲话使不上力,有时候会有痰,所以我每天都得给她清理口腔。”

给老伴儿洗漱完,早饭差不多熟了,马会玉便开始喂妻子吃饭,等一切弄完就快中午11点了。要逢天气好,马会玉就用轮椅推着张梅英出去晒晒太阳,在社区里转转,散散心。“现在

天冷了,不敢让她出去,还怕着凉。”说着,马会玉把盖在张梅英身上的棉被往上拉了拉,眼里流露出的满是关爱。

记者说是否该请个护工帮忙,马会玉立即说:“请啥人,咱也没有余钱,别人看护她,我还不放心呢,别看我年纪大了,这几年我能抵半个医生了,还能当大厨,外加全职护理。”

“我哪怕受点儿苦,也不能亏待她。”马会玉坚定地说,这时,一直在旁边听他们讲话的张梅英像是想到了什么痛哭起来,看看记者再看看丈夫马会玉。

“您是不是要感谢丈夫,谢谢他这样爱你?”记者看到老人似有话要说,便试探着问,张梅英使劲儿点了点头发出“啊啊”的声音。马会玉笑了笑说:“她年轻的时候也是个干练的人,现在不能说也不能动了,憋得慌。我时常开导她,也是开导我自己,谁谁不老,谁谁不生点病。”说到这里,马会玉俯下身去,对老伴儿说:“如果有下辈子,我还要娶你,照顾你!”

## 做人常感恩

“现在的生活真是好到不知道该咋说了!2006年8月,我们王升屯村完成‘村改居’,成立了‘兰苑社区’,村民们搬进了干净整洁的楼房,生活好了呀,做饭有了天然气,洗衣有了自来水,这么好的房子冬暖夏凉,还有政府给的养老补助,村里还给我办了低保,生活越来越好,我和老伴儿啥都不求,平平安安生活就好!”说起现在的生活,马会玉的眼睛亮了起来,“我现在已经65岁了,身体还算硬朗,只要我能撑得一天,就要照顾她一天,不会亏待她的!”马会玉一边给妻子擦脸,一边对记者说,“做人要常存感恩之心。”

## 俩流浪小伙儿夜宿公厕 民警解囊助其回家

晨报讯(记者 秦颖 席适之 见习记者 常凯)最近一段时间,两个男青年一直在淇滨区大梁庄村附近徘徊,他们累了就蜷缩在路边休息一会儿,等有劲气了再起来捡废品。晚上,他们睡在清华园小区附近一个尚未启用的公厕内。他们从不主动和其他人说话,也不理会旁人的询问,令人惊讶的是,其中一名男子的亲哥哥竟然就住在清华园小区附近。

### 奇怪的“流浪汉”

最近一段时间,清华园小区的居民在小区附近总会看见两个“流浪汉”。这两个人经常在小区附近徘徊,却从不伸手要钱。

“他们看起来也就二三十岁,衣服虽然有点脏,倒也算整齐,感觉他们的精神挺正常,不像一般的流浪汉。”11月1日下午,清华园小区的居民李女士对记者说。但记者在小区附近,并未见到这两个人。

而同样见过这两个人的清华园小区居民张先生告诉记者,他看到两个人的时候,感觉对方神志清醒,却不知为何不去工作,而是在小区附近捡废品。

“这两人不主动和别人说话,估计是性格太内向。”小区另一居民说。

1日傍晚,九州派出所巡逻民警巡逻至大梁庄村附近时,发现了蜷缩在路边的两个男青年,这两个人正是众人口中“流浪汉”。

### 一人负气离家 一人外出寻友

根据九州派出所民警的调查显示,这两名男子一个叫张某,今年33岁;另外一个叫鲍某,今年28岁,

而张某的亲哥哥就住在清华园小区附近。

“张某是山城区人,原在山城区有住房。后因老区棚户区改造,他和哥哥在新区共住一套房子。前一段时间,哥儿俩闹矛盾,张某一气之下离开了家。鲍某是福建人,离家外出找朋友,辗转来到鹤壁,谁知朋友没找到,钱却花光了,于是流浪街头,靠捡废品为生。”九州派出所副所长任宝献告诉记者,张某和鲍某在捡废品时认识了,两人便搭伴儿暂住在清华园小区南边一个尚未启用的公厕中。

### 民警解囊助其返家

11月2日,记者了解到,民警于1日晚就将二人送到锦绣园社区警务室,并为其安排住宿。

“今天我们已经与张某和鲍某的家人取得了联系,并与张某的哥哥沟通,调解兄弟之间的矛盾,取得其兄长对张某的谅解。经协调,张某和鲍某的家人均表示希望他们早日回家。”任宝献说。

对于家人盼望自己回家的消息,张某和鲍某却半信半疑。在民警的劝说下,张某和鲍某与各自的家人通了电话,随后他们表示愿意回家。

“真是太感谢你们了,要是没有你们,我恐怕还得流浪,这个冬天还不知道怎么挨下去呢!”临行前,鲍某对民警连声感谢。

11月4日,记者了解到,由于鲍某家远在福建,他身无分文买不起车票,社区警务大队教导员胡万国便拿出了200元钱塞到鲍某手中,并将其送到车站,直到车离开。

据了解,目前,张某和鲍某均已平安到家。

(线索提供:张宝奎 郭海霞)

## 电信诈骗出新招 冒充房东收租金

晨报讯(记者 席适之 见习记者 常凯)“我是房东,这几天在外地,请你把这个月的房租存到我爱人的银行卡上,账号×××姓名×××,存过回个短信。”11月2日,淇滨区的李女士收到这样一条短信时感到匪夷所思,她在向警方反映后,得知这是一种新的诈骗方式。

“我没有在外面租房,怎么会有这样的事?”李女士说,后经查询,她发送这条短信的手机号码归属地是上海市,而且无法拨通。记者在百度上输入“收房租短信诈骗”后,出现很多类似骗局的报道,有网友说自己也遇到过类似的情况,还有冒充房东的家人来骗房租,诈骗方式各不相同。

对此,九州派出所民警提醒租房者谨防“房租诈骗”,若自己是租客,收到此类情况,应先与房东通话确认,再汇款,莫轻信短信。此类诈骗短信还有一个共同点,无论骗子如何花言巧语,落脚点总在钱上,遇到这样的信息,您一定要核对对方的身份信息,以免上当。

## 信鸽受伤落难鹤壁 众人接力帮忙寻“家”



郭振兵拿着受伤的信鸽。

晨报讯(记者 夏国锋 见习记者 王涛)“昨天傍晚,我在村边捡到一只胸部受伤流血的信鸽,给它抹了消炎药后,虽然止住了血但它不吃不喝。我不会给鸽子治伤,也不知该咋养,请你们帮忙找个懂行的人,先给它治治,然后再找它的主人。”11月2日,汤阴县宜沟镇赵河村的郭振兵向记者反映。

当日下午,记者来到郭振兵家中见到了受伤的信鸽,鸽子反应灵敏,眼睛有神,胸部的伤口已经不流血了,放在地上还能低飞四五米,精神状态还不错。郭振兵说,11月1日傍晚,他从村南头一村民家墙外经过时发现了这只鸽子在地上站着,走到它附近,它也不飞。

“当时我想它可能是受伤或者中毒了,抱起来一看,才发现它的胸部受伤了,鲜血顺着我手直流。我赶紧把它抱回家,抹了消炎药之后才算止血。鸽子的腿上戴着脚环,上面写有‘CHINA,2012-04,751252’字样,应该是只信鸽。”郭振兵说,当时喂鸽子谷物,它不吃,精神萎靡,直到第二天精神状态才有所好转。

郭振兵说,他既不会给鸽子治伤,也不会养鸽子,放他那儿恐怕错过最佳治疗时机。后来,他想到在淇滨区揽活儿时,听说市民常求助于《淇河晨报》,“所以我就联系了晨报的记者,希望你们能帮忙找个懂行的人赶快给鸽子治伤,并找到鸽子的主人。”

当日,记者联系上了市信鸽协会竞翔部部长冯钢,冯钢代表市信鸽协会对郭振兵表示感谢,并同意代为收养并帮助治疗鸽子和寻找失主。当晚,郭振兵把鸽子转交给冯钢。

11月4日,冯钢告诉记者,他拿到鸽子后检查发现,鸽子的龙骨突部分受伤,情况比较严重,可能是非常情况下被抓伤、挂伤或撞伤的。目前,鸽子已服过消炎药,并进行过外伤处理,其精神状态好转,但需要较长一段时间治疗才能恢复。

“脚环上‘04’代表山西,751252是编号。经过两天的查询,该信鸽属于山西省介休市金昌鸽舍的养殖场。据鸽主介绍,前几天鸽子在石家庄参加比赛,可能是在竞赛途中意外受伤。”冯钢说,鸽子的主人非常感谢郭振兵和鹤壁市信鸽协会及时救助,但考虑到路途遥远请信鸽协会帮其治疗,待伤好后让鸽子飞回。